山更绿 水更清 天更蓝

咸安区畜禽养殖污染整治扫描

文/记者 吴钰 特约记者 胡剑芳 通讯员 吴紫芬 图/通讯员 吴涛



25日, 咸安区畜牧兽医局在拆除贺胜桥镇滨湖村禁养区内的一处鸡舍。

全面排查,摸清底数

畜禽养殖污染一直是环境污染治理的 重点。近日,咸安出台《咸安区畜禽养殖禁 养区、限养区和适养区划定方案》,对全区 畜禽养殖污染问题进行专项整治。

按照"分级负责、分步实施、分类指导" 的原则,区畜牧兽医局承担着全区养殖面 源污染调查摸底、技术指导、宣传推广和督 促核查等工作任务,具体负责畜禽规模养 殖场的养殖污染治理。

记者了解到,该局成立了整治工作专

班,对全区的规模畜禽养殖场进行了全面 排查。根据调查,该区共有各类规模养殖 场(年出栏生猪500头、肉鸡1万羽、存笼 蛋鸡5000只、年出栏肉牛50头、年出栏肉 羊100只)753个,其中养猪场246个,养 鸡场428个,养牛场23个,养羊场56个。

目前,该局已按分类指导的原则制定 了规模养殖场、散养户治理方案。对所有 未建设治污措施或粪污处理不到位的规模 养殖场,停止办理《动物防疫条件合格证》, 督促规模养殖场在今年11月前完成粪污 深度处理设施建设,年底前组织达标验收。

多措并举,强力推进

为确保整治实效,该区组织开展畜禽 养殖治污宣传教育,印发《致蛋鸡养殖场 (户)的公开信》、《关于畜禽养殖粪污处理 要求的告知书》8500份,举办培训班8期。

为加强粪污综合治理的引导和示范, 区畜牧兽医局于今年4、5月份,分两次集 中组织相关规模养殖场负责人到荆州、孝 昌、嘉鱼等地,现场观摩标准化养殖和粪污 深度处理利用设施。

19日,记者跟随向阳湖镇斩关村养殖 户黄华禄,沿着山路来到他新建的养猪 场。只见2000平米的养猪厂一字排开,沿 养猪场一圈有一个利于粪便流动的地下通 道,直接与猪场旁的3个化粪池连通。

这个养殖场是黄华禄在参观学习后, 筹款60万元建设的环保达标养猪场。

"政府进行专项整治是好事,我主动整 改总比被关停强。污染少了,环境好了,谁 不高兴?"黄华禄说。

对于污染严重、又没有整改行动的养 殖场,区政府坚决关停。

25日,贺胜桥镇滨湖村11组禁养区 内,一占地900平方米的鸡舍被拆除。

记者了解到,全区必须关停搬迁的规 模养殖场39个,目前已关停28个。中央 环保督察组交办的2处畜禽养殖污染问 题,马桥镇潜山村6组5家小规模养殖场 签订了4家关停协议,镇政府已帮助养殖 户将能上市的肉猪全部出售;汀泗桥镇马 鞍村1个养牛户已关停搬迁,另外2个家

庭式散养户正在进行环保设施改造。

厘清问题,确保长效

为了从源头治理污染,该区对畜禽养 殖的多家龙头企业也进行了专项治理,以 此带动更多养殖户治污。

目前,该区与温氏合作的有563家养 殖户。养鸡户全面采用垫料收集鸡粪包 装,作为有机肥;养猪户中有38家已建成 雨污分流、粪污发酵床处理、资源化利用, 基本实现了零排放,有94家建立了粪污无 害化处理池,还有13家正在建设零排放的 粪污处理设施。

畜禽污染治理,关键在形成长效机制, 在加快老场养殖污染治理设施建设的同 时,该区严控新建畜禽养殖场,严格执行准 入审批制度,确保新建、扩建、改建的畜禽 养殖场选址必须符合城镇建设总体规划、 土地利用总体规划、畜牧业发展规划、生态 环境功能区规划。

与此同时,该区进一步加大宣传力度, 调动全社会力量共同参与养殖污染治理的 规划设计、治污减排、监督举报等,共建蓝 天碧水的幸福美好家园。

目前,该区各部门、乡镇已全面开展畜 禽养殖面源污染治理,明确专班负责,确保 年底前落实污染治理任务。



市领导慰问驻咸部队及烈士军属代表

本报讯 记者钟合、通讯员陶然报道: 27日至28日,副市长、市公安局局长胡甲 文,市政协副主席冯春,咸宁军分区司令员 来承坦、政治委员邹均享,先后来到咸安 区、武警咸宁支队、66389部队、通城县、 崇阳县,走访慰问驻咸部队官兵、革命功 臣、烈士家属、军烈属代表、复退军人等。

28日,在武警咸宁支队,胡甲文向全 体官兵致以节日的问候,感谢他们为咸宁 经济社会发展作出的贡献,希望部队官兵 刻苦训练,保持高度警惕,继续为咸宁的繁 荣稳定做出更大贡献。

在咸安区,胡甲文走访慰问了烈士家 属黄运庭、退伍军人郑全海、吕有德、参战 老兵邓继华等,详细询问他们的身体状况、 生活情况、存在的困难等,感谢他们为国家 和家乡建设所做的贡献。

胡甲文叮嘱当地干部,要关心照顾好

他们的生活,解决医疗救助等问题,做好拥 军优属工作。

27日,冯春、邹均享来到66389部队、 通城县隽水镇新桥村等地,给部队官兵和 复退军人代表送去节日的祝福。

冯春、邹均享看望了戴志强、黎玉梅、 毛德豪等复退军人及军人家属,了解了他 们的生活现状,认真听取并回应了部分复 退军人的诉求,嘱咐他们保重身体,同时希 望退伍军人继续秉承和发扬革命军人的优 良传统和作风,始终做到退伍不褪色,积极 为家乡发展贡献新的力量。

27日,来承坦来到崇阳县,开展走访 慰问活动。

在路口镇梅花村,来承坦看望慰问了 荣立"一等功"的现役军人赵航的父母,详 细询问了赵航在部队服役的相关情况,向 家属表示祝贺,并感谢他们为国家的安全 稳定所作出的突出贡献。

随后,来承坦还看望了桂花泉镇拥军 优属模范张日平、天城镇七星社区残疾军 人陈正华。

移栽晚稻 加强科研

24日,在市农科院实验基地,科研人 员和村民顶着高温移栽晚稻苗。

为了探索不同品种、不同栽插密度在 本地区的适应性、产量表现等性状,科研 人员将使用传统的人工插秧法,顶着高温 在一周内完成30余亩晚稻的栽种。

记 者 陈红菊 通讯员 刘 伟 摄



向一线劳动者致敬

赤壁市"送清凉到一线"掠影

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 张薇 陈影 胡新华

7月中旬以来,赤壁频频拉响高温橙 色预警。酷暑中,赤壁各界自发组织,为坚 守一线的劳动者送去丝丝清凉。

义工汪炎山:自费给环卫工送清凉

胖胖的体型,亲切的笑容,顶着烈日将 一箱重重的矿泉水搬给环卫工人……这是 记者23日在陆水湖大道看到的一幕。

他叫汪炎山,是一名义工。赤壁义工 都喊他"一哥",因为每次组织义工活动,他 总是冲在最前面。

当天,汪炎山6点就起床了,准备好物 资,自己开车,喊上队友,沿途发放。

"真好,送来的水真解渴!"一名环卫工

人接过汪炎山送来的矿泉水,立马拧开瓶 盖,仰着脖子"咕咚咕咚"喝了个够。

当天,赤壁最高气温达40度,但环 卫工人并没有因天气酷热而停止工作, 他们坚守岗位辛苦工作的精神,深深感 动了汪炎山。于是,他自费购买了饮用 水、毛巾、风油精、清凉油后,带着几名义 工,在赤壁城区一条街道一条街道地送 到环卫工人手中。

汪炎山说:"这么热的天,还在辛苦地 扫大街,环卫工人实在太不容易了。我做 的事情,实在是微乎其微。"

当天,汪炎山给城区50名环卫工送去 了"清凉套装"50套。

赤壁市人民医院:街头慰问交警

22日,赤壁市人民医院副院长杨汉明 带领一支医疗小组,前往全市各交警执勤 岗亭,为坚守一线的交警们送去藿香正气 丸、保济丸、毛巾等防暑降温物品。

医疗小组一行先后来到影剧院路口、 广电路口、官塘治超点、杨家岭中队等人流 车流密集地段,一一给交警们送去物资。 医务人员还现场为交警做检查,防止中暑。

"你们顶着烈日、不畏艰难的精神,激 励着我们向你们学习,为群众提供更优质 的医疗服务。"杨汉明说,不论刮风下雨、 高温酷暑,总能看到全力奋战在一线的交 警同志,为确保城乡道路安全畅通,任劳任 怨、忘我工作。

赤壁交警大队的民警们纷纷表示,将 不辜负广大市民的期望,一如既往做好本 职工作,竭尽全力维护好全市交通秩序,给 市民提供良好的交通环境。

赤壁市政公司:送清凉到工地

持续高温不降,建设工地上的温度更 是高达45度以上。虽然天气炎热,但赤壁 市市政公司的员工仍然坚守施工第一线, 每天的衣服都是湿了又干,干了又湿。

25日一大早,该公司负责人徐培清专 门组织了一辆防暑降温车,来到城区各个 工地,冒着蒸腾的热浪,为施工前线的员工 送上毛巾、西瓜、饮用水、防暑药等消暑用 品,用行动关爱员工。

公司的关爱,让员工们忘记了高温酷 暑,内心深处感受到丝丝清凉。

据悉,除送清凉到工地外,该公司还严 格落实露天作业"做两头歇中间"的避高温 施工措施。

不移深化政治巡察,更好发挥市县巡察利剑运用;充分 发挥纪律教育的治本作用,积聚正风反腐正能量;认真 做好监察体制改革准备工作,确保改革顺利进行;进一 步加强和巩固纪检监察组织建设,激发纪检监察工作活

我市召开纪检监察工作座谈会

常委、市纪委书记程良胜出席并讲话。

研究部署了下半年纪检监察工作。

诚干净担当的纪检监察干部队伍。

本报讯 记者柯常智、通讯员蒋扬眉报道:28日上 午,市纪委监察局召开全市纪检监察工作座谈会。市委

会议传达学习了全省纪检监察工作座谈会暨国家 监察体制改革研讨座谈会精神,总结交流了工作经验,

程良胜要求,要提高政治站位,全力为党的十九大 胜利召开营造良好的政治氛围;牢牢抓住主体责任"牛 鼻子",推动全面从严治党向纵深发展;持续加压发力,

着力净化和营造良好的政治生态;正确把握运用监督执 纪"四种形态",不断巩固反腐败斗争压倒性态势;坚定

我市召开安全生产工作会

力;坚持打铁先要自身硬,以更高标准、更严要求打造忠

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,全市安全生产半 年工作总结暨安全生产大检查部署会议举行。市领导 何开文出席并讲话。

会议总结了上半年安全生产工作,安排部署了下半年 安全生产重点工作。

会议要求,要敢于下狠劲,舍得用笨功,迅速启动安 全生产大检查,切实加大安全生产追责问责力度。大检 查要全面深入,覆盖所有行业和领域;突出重点查、带着专 家查、落实整改查、媒体曝光查;大力推行暗查暗访、随机抽 查等方式,以抽查的小概率实现安全监管对象的全覆盖。

会议强调,各县市区、各专委会要坚决落实"主要领 导亲自抓、分管领导全力抓"的工作机制,推动安全生产 工作向县级、乡镇延伸,形成纵横交叉、全覆盖的安全生 产责任网络;要通过严肃的问责,推动安全生产责任的 落实,确保全市安全生产形势持续稳定,为党的十九大 胜利召开提供良好的安全生产环境。

长篇小说《汀泗桥》举行首发式

本报讯 记者吴钰、特约记者胡剑芳、通讯员李星 报道:28日,咸安本地知名作家陈敬黎的长篇小说《汀泗 桥》举行首发式。市委常委、宣传部长闫英姿出席。

闫英姿说,伟大的时代催生伟大的作品,汀泗桥是 咸宁宝贵的历史财富,《汀泗桥》这一鸿篇巨制的诞生离 不开咸宁历史文化的滋养。伟大的作品记录伟大的历 史,《汀泗桥》从另一个视角再现和记录了那段烽火传 奇,作者用历史责任感和使命感书写出了汀泗桥的历史 和文化的厚重感。伟大的作品讴歌伟大的人民,一部作 品要获得社会的认可,必定反映了人民的所思所想和社 会的深度关切,作者十年磨一剑,用勤奋和才华铸就经 典,值得点赞,希望咸宁涌现出更多厚重的佳作。

《汀泗桥》是陈敬黎历时10年创作的鸿篇巨制,整部 小说超过100万字。首发式上,小说出版方长江文艺出 版社向汀泗桥镇农家书屋捐赠了《汀泗桥》。

我市整顿卷烟市场秩序

本报讯 记者姜明助、通讯员谢海报道:为贯彻落实 全省券烟打假市场整顿工作电视电话会议精神,28日,我 市召开卷烟打假市场整顿工作会。副市长杨良锋参加。

会议通报了今年上半年全市卷烟打假市场整顿工作 情况,安排了下一阶段重点工作任务,部署了全市卷烟市 场打假百日整治行动。

杨良锋指出,要打响市场监管阵地战、寄递环节运动 战、卡口稽查狙击战、大户治理攻坚战等"四大战役",开 展好卷烟市场整顿百日专项行动。要确保工作落实落 地,加强组织领导,确保责任分工到位;加强工作结合,确 保措施手段到位;加强衔接互动,确保后勤保障到位;加 强目标考核,确保责任追究到位。要切实提升整治效果, 实现市场净化率有新提升,案件收网有新突破,主渠道占 有率有新增长,规范文明执法有新形象。

省政府督察组来咸督查城管工作

本报讯 记者张敏报道:28日,省政府办公厅副巡 视员刘汉平率省政府督察组来咸,督查城市管理执法体 制改革工作。副市长吴刚陪同调研并参加座谈会。

督察内容包括市、县制定出台城市管理执法体制改 革具体方案情况;推进市、县两级政府城市管理领域大 部门改革,城市管理领域机构综合设置情况等。

按照中央、国务院和省委、省政府推进城市管理执 法体制改革实施意见精神,我市坚持高位推进,明确要 求形成改革共识;建设群策群力,深入调研找准改革难 点;坚持精益求精,反复修改完善改革方案,大力推进了 城市管理执法体制改革工作。

督察组要求,要统一思想认识,提高政治站位;要突 出工作重点,加快推进落实;要加强组织领导,强化责任 担当,把城市管理执法改革落到实处。

(上接第一版)丁小强最后说,希望湖北科技学院把 学习贯彻省党代会精神同推动学院当前各项工作紧密 结合起来,提高整体办学水平和办学质量,打造特色优 势学科,把学校做大做强,产生更多更好科研成果,培养 出更多更好人才。

全面准确的解读、严谨透彻的讲解、通俗易懂的阐 述,使全神贯注聆听的与会人员深受教育和鼓舞。宣讲 "接地气",很"解渴",讲到了人的心坎上,大家在倾听中 感悟,在思考中收获。

报告会在如潮的掌声中结束。走出会场的人们意 犹未尽,边走边讨论。大家纷纷表示,完成好党代会确 定的各项目标任务,使命光荣,责任重大,一定要把省党 代会精神内化于心、击楫前行,以优异的成绩迎接党的 十九大胜利召开。